

# Выпускской Рабочий

Орган Выпускского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 20 (3657)

Вторник, 29 февраля 1944 года

Цена 20 коп.

## О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ КОЛХОЗАМИ, СОВХОЗАМИ И МТС ВЕСЕННЕГО СЕВА 1944 ГОДА

Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионова

на областном собрании колхозного, советского, комсомольского и партийного актива 20 февраля 1944 года\*)

Товарищи! Прошедший еще один нашей области провели успешно, год работы колхозов, совхозов и МТС в условиях Великой Отечественной войны. 1943 сельскохозяйственный год колхозы, совхозы

они сделали серьезный вклад в дело укрепления обороноспособности нашей страны, в дело всеармейской помощи фронту.

### 1. И т о г и

#### 1943 сельскохозяйственного года

Основные итоги истекшего сельскохозяйственного года заключаются, во-первых, в дальнейшем росте производительности труда в сельском хозяйстве нашей области. Это видно из итоговых данных урожайности в колхозах. За прошлый год по области снят урожай в среднем — 12 центнеров зерновых с гектара, картофеля — 120 центнеров, овощей — 140 центнеров, льноволокна — 3,6 центнера с гектара.

Во-вторых, минувший год характерен дальнейшим укреплением трудовой дисциплины. Сейчас в колхозах почти нет колхозников, не участвующих в артельном труде. Значительно уменьшилось количество лиц, не выполнявших минимума трудовой. За 1942 год, по годовым отчетам колхозов, каждый трудоспособный колхозник выработал в среднем 330 трудовых. Несомненно, в 1943 год средняя выработка трудовых значительно больше.

В-третьих, истекший год характерен расширением агротехнических мероприятий и более организованным проведением сельскохозяйственных работ. Если в 1942 году наши колхозы заготовили и вывезли на поля 133.000 тонн торфа, то в 1943 году — 950.000 тонн. Весенний сев в 1940 году нашей областью был проведен в 71 день, в 1941 году — в 62 дня, в 1942 году — в 56 дней и в 1943 году — в 47 дней.

В-четвертых, колхозы и совхозы области, вырастив неплохой урожай, с честью выполнили государственные обязательства. В минувшем году дано государству хлеба на 817.000 пудов больше, чем в 1942 году, картофеля — на 6 млн. пудов, мяса — на 270.000 пудов. Перевыполнив план поставок овощей, яиц, шерсти. В этом оказалась высокая сознательность наших колхозников и колхозниц, их глубокое понимание своей роли и ответственности перед Родиной, перед фронтом.

Наконец, в прошлом году колхозы перевыполнили план озимого сева, проведя его в лучшие агротехнические сроки, озимые ушли под снег в хорошем состоянии.

В колхозах увеличилось также поголовье скота. Государственный план развития животноводства вы-

полнен по крупному рогатому скоту на 105,7 процента, по свиньям — на 102,1 процента, по мелкому рогатому скоту — на 109,2 процента. Кроме того, возвращено в освобожденные районы 65.000 голов скота и отправлено в порядке помощи свыше 10.000 голов.

Из истории известно, что все войны прежде всего отражались на одиночных крестьянских хозяйствах, вызывая упадок сельского хозяйства, сокращение посевных площадей и уменьшение поголовья скота. В условиях нынешней войны, благодаря колхозному строю, количество скота в личном пользовании у колхозников нашей области не только не уменьшилось, но даже увеличилось: крупного рогатого скота — на 28,9 процента, мелкого рогатого скота — на 24,7 процента. Это весьма показательное.

Вместе с тем, возрастают валовой доход и недельные фонды колхозов. Валовой доход о 354 млн. рублей в 1940 г. увеличился до 714 млн. в 1942 году, а недельные фонды — с 520 млн. до 709 млн. Во многих колхозах увеличилось и выдача колхозникам на трудовые.

Итоги 1943 года — новое доказательство силы и жизнеспособности колхозного строя. Третий год колхозы выдерживают испытания войны и успешно справляются с возложенными на них задачами.

Подводя итоги социалистического соревнования за минувший год, областной комитет партии и облисполком отметили в своем постановлении передовые районы, МТС и колхозы. Передовые районы: Котовский, Вачский, Арамасовский, Муромский, Богородский, Павловский, Борокский, Городецкий, Диховский, Ветлужский, Тоншаевский, Кологривский, Чкаловский, Фоминский, Первомайский.

Передовыми МТС являются: Каменская, Чкаловская, Вольно-Муромская, Вогородская, Балахнинская, Котовская, Красно-Октябрьская и другие. Передовые совхозы: Дюкинский — завода имени Сталина и совхоз завода имени Сверлова (гор. Дзержинск).

Эти районы, МТС и совхозы провели все работы организованно, получили высокие урожаи, успешно выполнили государственные обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

В прошлом году передовики сельского хозяйства нашей области в своем письме товарищу Сталину взяли на себя ряд обязательств. Подводя итоги работ 1943 года, необходимо отметить, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно боролись за выполнение этих обязательств и добились некоторых успехов. Однако советским людям не пристало успокаиваться на достигнутом, тем более, что успехи наши весьма скромны. Наша область могла бы добиться еще больших результатов в сельском хозяйстве, если бы лучше использовались имеющиеся возможности, решительнее устранялись недостатки и более настойчиво преодолевались трудности военного времени.

Основным недостатком прошлого года является то, что машинно-тракторные станции области выполнили план тракторных работ только на 85,3 процента. МТС дали выработку на трактор — 231,5 гектара, т. е. меньше, чем в 1942 году. Не выполнен и план комбайновой уборки. Выработка на комбайн составила всего лишь 57 гектаров — это позорная цифра.

Особенно плохо работали такие МТС, как Аратовская (директор тов. Котилев), которая выполнила план всего на 42,5 процента, Первомайская (директор тов. Даврицкий), выполнившая план на 41,6 процента и отремонтированная пока лишь 11 процентов тракторного парка. Отстающими являются также Иваловская МТС, выполнившая план всего на 53 процента, Пыжугская — 52 процента, Кологривская — 57 процентов.

Почему эти МТС работали плохо? Прежде всего потому, что их руководители проявили нетерпимую беспечность. Директора, главные механики не контролировали правильность технического ухода за тракторами, вследствие чего тракторный парк у них больше стоял, чем работал. В этих МТС не было борьбы за экономию горючего, не было заботы о трактористах, об их культурно-бытовом обслуживании. Руководители МТС отрывались от бригад, больше сидели в канцеляриях и спокойно наблюдали, как срывается план тракторных работ.

Вторым серьезным недостатком в прошлом году надо считать наличие отстающих районов. Это прежде всего — Салганский, Гагинский, Зылевский, Красно-Октябрьский и В.Владимирский районы, которые все сельскохозяйственные работы проводили неудовлетворительно, затягивали и срывали их, не выполнили государственные обязательства.

Почему плохо работают отста-

щие районы? Во-первых, потому что в их колхозах трудовая дисциплина на низком уровне, общественное хозяйство недооценивается, а больше внимания уделяется личному хозяйству. В этих районах нет должной охраны колхозной собственности, и сросавшася жулики и проходимцы расхищают артельное добро. Слабая политико-массовая работа среди колхозников.

Плохая работа районных организаций и колхозов привела к тому, что кое-где даже не сняли семян. Орловский колхоз, Салганского района, собрал урожай ржи 0,9 центнера с гектара, пшеницы — 1,2 центнера, проса — 0,1 центнера. Колхоз „Заря свободы“ с 30 га снял всего 40 центнеров картофеля, а 40 га проса даже не убиралось. Колхоз имени Горького, Гагинского района, собрал урожай зерновых 1 центнер с гектара и картофеля — 4 центнера. В колхозе „Новый путь“ расхищен урожай на корню с 61 гектара проса и гречи.

Чем все это объяснить? Только негодным, порочным стилем работы районных организаций, отрывом их от колхозных масс, от колхозов. Руководители этих районов делают вид, что они „не замечают“ подобных безобразий. Я полагаю, что колхозники Салганского и Гагинского районов не оставят безнаказанными виновников этих безобразий, а мы им в этом поможем. Сейчас каждый советский человек понимает, что работать плохо — это значит подрывать фронт, ослаблять мощь Красной Армии.

Из отстающих совхозов надо в первую очередь отметить Мало-Муромский совхоз, принадлежащий Негдегазу, собравший урожай зерновых 4,5 центнера с гектара и картофеля 30 центнеров. Завод „Двигатель революции“ получил от своего подсобного хозяйства всего 8 центнеров овощей. Очевидно, директора предприятий не хотят беспокоиться об улучшении общественного питания рабочих и пренебрежительно относятся к совхозам, которые им передали правительством для того, чтобы улучшить снабжение рабочих. Если дальше так пойдет дело в отстающих совхозах, то их придется передать другим предприятиям, которые умеют хозяйствовать и извлекать пользу от подсобных хозяйств.

Третьим недостатком является то, что по области значительно сократилось клеверосеяние. Посевы клевера мы рассматриваем не только, как создание кормовой базы, но и как мероприятие, направленное на повышение плодородия почвы. Между тем, до сих пор в некоторых районах имеет место вредная недооценка клевера. В Шахунском районе

еще не вытерт урожай клеверных семян с 700 гектаров, в Ивановском районе — 653 га, в Шарьинском районе клевер обмолочен, но вытирать семена не собираются. По области засеяно только 50 процентов семян многолетних трав. Нужно организовать серьезную работу по расширению посевов клевера. Это будет одним из решающих мероприятий в повышении урожайности.

Наконец, в таких районах, как В.Владимирский, Починковский и Наруксовский, неблагоприятно дело с обработкой конопли. Из-за того, что руководители районных организаций и колхозов плохо занимаются коноплей, значительная часть урожая ее погибает.

Серьезный недостаток в итогах прошлого года — низкая продуктивность животноводства. За 1943 год удой на фуражную корову в среднем составил 1.091 литр молока, а в Залесном — 547 литров, Шахунском — 588 литров. Все еще велик отход молока. Надо прямо сказать, что здесь мы свою работу не улучшили по сравнению с 1942 годом. Все районы и колхозы обязаны принять необходимые меры к полному сохранению молока. Нужно правильно использовать корма, скармливать и обрабатывать их, лучше ухаживать за скотом, поить его не два раза в сутки, а чаще. Нельзя я был в двух колхозах Шахунского и Уренского районов — „Земледелец“ и имени Суворова. Неплохие эти колхозы, а вот в колхозе „Земледелец“ скот поит только два раза в сутки, в колхозе имени Суворова сено валяется под ногами у скота, и дадут его без всякого учета. Когда мы спросили председателя колхоза, почему допускается такое отношение к кормам, он заявил, что сена у них хватает. А ведь можно было излишки сдать государству или хозяйствам колхозников.

Нельзя не сказать о борьбе с сорняками. Сорняков на наших полях еще много, и от них колхозы терпят большой урон. Борьба с сорняками надо не только и не столько прополкой, сколько качеством проведения работ. Промедлением летом уже пришлось бытывать на полях Лукьяновского района. Таких некультурных полей я еще не видел. Концы загонов, как правило, не олаживаются, огрехи остаются и на них растут сорняки, как на семенниках. Надо покончить с сорняками и обратить самое серьезное внимание на обработку полей. Нельзя принимать у колхозника или тракториста плохую ра-

(Окончание см. на 2 стр.)

\*) Сокращенная стенограмма

боту, следует заставить переделывать се и за брак не начислять трудодни. Председатель колхоза должен строго подходить к оценке труда трактористов и не стесняться в своих требованиях, помня, что его поддержат советские и партийные организации. Да и директор МТС в таком случае должен быть на его стороне. Нам нужно, прежде всего, качество работы.

До сих пор наша область не выполняла план заготовок льноволокна и пеньки, осли льносемян. Все

прошлые годы область с частото выполняла задание по заготовкам льна. Мы должны план льнозаготовок не только выполнить, но и перевыполнить.

Опыт передовых колхозов, совхозов и МТС показал, что мы можем получить более высокий урожай всех культур и резко поднять продуктивность животноводства. Для этого, прежде всего, требуется образцовая подготовка к весенне-осенней кампании каждого колхоза, совхоза МТС.

## 2. О подготовке и проведении весеннего сева

На обсуждение областного собрания активно выдвигается задача: провести в этом году сев зерновых в 11 дней, льна—в 4 дня и картофеля—в 9 дней. Исходя из этих сроков, надо строить все рабочие планы колхозов. Причем передовые колхозы имеют возможность провести сев в более сжатые сроки.

Первая практическая задача весеннего сева—это вопрос о живом тыле. Председатели колхозов нужно самому лично следить за тем, как на лошади работают, во время ли ее кормят и поят. Нужно бережно расходовать концентраты и называть людей за варварское отношение к лошади. Если мы покончим с обезличкой коня и используем умело имеющиеся корма, то сумеем хорошо подготовить живое тягло и успешно провести сев.

Исключительно большое значение имеет подготовка крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам. План подготовки рогатого скота, данный району или колхозу, необходимо рассматривать, как минимум, который можно и нужно перевыполнить.

Необходимо как можно быстрее отремонтировать тракторы, особое внимание уделяя качеству ремонта. Из 17 проверенных тракторов в Семеевской МТС нет ни одного, который бы не имел дефектов. В Тамбовской МТС смонтирован трактор ЧТЗ без наружного крепления. В Ковернинской, Шарнинской и Шахунской МТС тракторы выпускаются неукрепленными, а государственные районные комиссии принимают их „на слово“.

Нужно добиться, чтобы ремонт тракторов был закончен досрочно и высококачественно. В подготовке МТС к весеннему севу большое значение имеет заготовка чурки для газогенераторных тракторов. Ее нужно готовить и хранить так же, как мы храним керосин и бензин. Чурки заготовлено пока мало—10,5 проц. к плану. Пышугская, Цаловская, Ардамоновская и Первомайская МТС совсем не артовали и заготовке. Спрашивается, о чем думают руководители этих МТС?

Надо ускорить ремонт прицепного и конного инвентаря. Выполнить план подготовки механизаторов и массовых колхозных кадров. В прошлом году в подготовке кадров были недостатки. Многие трактористы оканчивали курсы без прохождения практики. Такие трактористы с первой же борозды стояли или ломали машину. Надо установить обязательное прохождение практики обучающимися.

Наряду с проведением курсовых мероприятий, нужно развернуть агроучебу в колхозах. Большая роль в этом деле принадлежит агрономам и зоотехникам. Сельхозинститут также должен помочь нам сделать февраль, март и апрель напряженными месяцами массовой агротехнической учебы колхозников.

В ближайшее время необходимо

полностью засыпать семена в каждом колхозе и совхозе, довести их до посевных кондиций и установить строгое наблюдение за хранением. За время фронтового месячника подготовки к весеннему севу колхозы области собрали у колхозников в порядке помощи 10.640 центнеров семян зерновых, 3057 центнеров семян льна, 1760 центнеров картофеля. Колхозники Васильевского колхоза, Ковринского района, тов. Сметлев для колхозу в порядке помощи 80 кгт. овса и семян. колхозники Лалакинского колхоза, Воскресенского района, Мария Груздева внесла в общественный сменный фонд 80 кгт. зерна. Это патристическое движение надо поддерживать, а нашей печати занести имена и фамилии инициаторов на свои страницы: пусть знает вся область этих патристов, которые иногда и сами переживают трудности, но не останавливаются ни перед чем, чтобы помочь колхозам во время подготовки семян и успешно провести весенний сев.

Немаловажное значение имеет сбор верхушек клубней картофеля. Однако в ряде районов не хотят этим по-настоящему заниматься.

В этом году необходимо расширить агротехнические мероприятия, и тогда мы получим более высокий урожай. Сейчас колхозы области заготовили 500 тыс. тонн торфа или 50 проц. к плану, вывезли навоза 7 млн. возов или 56 проц., заготовили золь 20.500 тонн или 80 проц., птичьего помета—6245 тонн или 62 проц. Прекрасный пример того, как надо бороться за удобрения, показывают колхозники Борского района. Они заготовили и вывезли 64.400 тонн навоза или 106 проц. годового плана, 144 тыс. тонн торфа, что в два раза превышает годовое задание, собрали золь 505 тонн, куриного помета—476 тонн, фекалий—1360 тонн. У Борковского района есть чему поучиться всем остальным районам.

Организация семян и протравливание, бороздование озимых должно быть проведено в каждом колхозе в установленных размерах, причем готовиться к этому надо сейчас же, а не тогда, когда уже начнут полевые работы.

Города и особенно город Горький оказывают исключительно помощь нашим колхозам. Благодаря этой помощи колхозы неплохо справляются с сельскохозяйственными работами. Завод дал на 1.914 тыс. рублей запасных частей к тракторам и на 367 тысяч рублей к сельхозмашинам. Завод „Красный якорь“ освоил и уже выпустил первую 600 килограммов подковочных гвоздей, из за недостатка которых колхозы переживали большие трудности. От лица колхозов мы объявляем большую благодарность клиенту рабочих завода „Красный якорь“ (аплодисменты), которые в ближайшее время обеспечат подковочными гвоздями каж-

дый колхоз в достаточном количестве.

Большая помощь оказывается также МТС и МТМ. На ремонте тракторов работают 257 квалифицированных рабочих, посланных из города.

Но городские партийные и советские организации не должны этим ограничиваться. Мы вправе предъявить такое требование, чтобы тракторы и лошади, какие только имеются в организациях и учреждениях, все были брошены на помощь колхозам. Особенно активные организации должны оказать в этом свою помощь. Необходимо всех специалистов сельского хозяйства, где бы они ни были, чем бы ни занимались, командировать в города и районные центры в колхозы для того, чтобы они помогали готовиться к весеннему севу. Кроме того, города имеют возможность послать в деревню большие культурные силы.

Проведение весеннего сева—это не ведомственная, а гласная общенародная военно-хозяйственная задача. Надо будет не только областному земельному отделу, но и потребительской кооперации, органам народного образования и здравоохранения, предприятным связям напряженно работать в подготовке к весеннему севу.

Надо заставить потребительскую кооперацию обеспечить колхозную деревню самыми необходимыми товарами, а органы здравоохранения—создать в колхозах как можно больше детских яслей и площадок; органы народного образования дол-

жны образцово посылать работу всех политпросветучреждений, избитален, библиотек, красных уголков.

Молодежь—решающая сила в колхозах. Велика и ответственна роль комсомольских организаций в проведении весеннего сева. Комсомольцы должны быть вожаками беспартийной молодежи, показывать образцы в труде. Наша молодежь не раз показывала свое умение выполнять боевые задачи. Нет сомнения, что молодежь под руководством областной комсомольской организации в этом году покажет еще лучшие образцы самоотверженной работы.

Перед партийными, комсомольскими и советскими организациями сейчас стоят большие задачи. Необходимо организовать социалистическое соревнование за высокую урожайность, развернуть широкую политико-массовую работу. На открытых партийных и комсомольских собраниях надо обсудить план подготовки к весеннему севу в колхозе, совхозе, МТС, в каждой бригаде выделить агитатора, выпустить стенную газету и боевые листки, ежедневно знакомить колхозников с положением на фронтах.

Проведя все эти мероприятия, мы сможем добиться высокой урожайности и в 1944 году снять урожай зерновых в среднем по области 13 центнеров с гектара, картофеля 130 центнеров, льноволокна 4 центнера с га. Нужно выполнить и перевыполнить план развития животноводства и увеличить продуктивности скота.

## 3. За дальнейший подъем производительности труда в сельском хозяйстве

Для колхозников и колхозниц, коммунистов и комсомольцев сева сейчас нет более важной задачи, как подготовка к весеннему севу. Успешная подготовка и проведение весеннего сева равны выигранному крупному сражению на фронте. Успех любого сражения решает малочисленное и оперативное руководство, укрепление слабых участков. Поэтому районные организации, земельные органы должны сейчас приковать особое внимание к слабым участкам. Одним из таких слабых участков являются отстающие колхозы. Надо в отстающих колхозах навести большевикский порядок, поднять трудовую дисциплину, организовать труд колхозников, строго охранять артельное добро. Это поможет вывести их в число передовых.

Мы располагаем в колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях неисчерпаемыми возможностями для повышения производительности труда, об этом говорят примеры работы наших передовиков.

Так, колхоз „Свист“, Муромского района, получил урожай зерновых—20 центнеров с гектара, картофеля—180, моркови—732 центнера. Звеньевая колхоза „Путь Ленина“, Богородского района, тов. Пресняк ва получила урожай капусты по 1500 центнеров с гектара. Звеньевая колхоза „Заря коммунизма“, Песчанковского района, тов. Зыкова сняла урожай кормовой свеклы по 1659 центнеров с гектара. Доярка Рябина из колхоза „Победа“, Богородского района, надоила во 3.274 литра молока от каждой коровы. Свиноводка колхоза „Доброволец“, Чернулинского района, тов. Плакунова вырастила и сохранила по 34 по-

росянка от каждой свиноматки. Телятница колхоза „Горсовет“, Валахтинского района, тов. Коргина вырастила и сохранила 33 теленка.

Вот замечательные примеры, за которыми можно учиться и которые ярко говорят об огромных возможностях для дальнейшего повышения производительности труда в сельском хозяйстве, увеличении урожайности и продуктивности животноводства. Если поднять, например, выработку на каждый трактор на 50 га, то мы вспашем дополнительно 200.000 га. Если поднять выработку на комбайн до 150 га, то мы уберем без потерь дополнительно 90.000 га, а опыт передовиков говорит, что сделать можно значительно больше. Поэтому на повышение производительности тракторов, комбайнов и других машин надо обратить самое серьезное внимание, дать на трактор не менее 300 га.

Мы имеем весьма разнообразные данные о затратах труда на производство продуктов сельского хозяйства. В Котовском районе есть два колхоза: имени Кирова и имени Ленина. Колхоз имени Кирова, где председателем тов. Глебов, на каждый центнер картофеля затратил 0,7 трудодня, а колхоз им. Ленина—1,6 трудодня, на центнер капусты соответственно—0,43 трудодня и 3,9 трудодня. Этот же колхоз имени Ленина на каждый центнер свеклы затратил 1,5 трудодня, а колхоз „Борьба“, Борского района, —1,1 трудодня.

Дело не просто в количестве трудодней, а в качестве проводимых работ. Если трудодни затрачиваются умело, с пользой, если будет вложено больше удобрений, луч-

ше будут применены посевы, то трудодни даром не пропадут. Мы должны бороться против плохого качества работы и добиваться, чтобы каждый затраченный трудодень давал лучшие результаты, обеспечивал получение больше сельскохозяйственных продуктов.

Колхоз имени Кирова, Котовского района, в этом году пытается перейти на новую организацию области труда. Колхозникам будут начислять трудодни после снятия урожая, в зависимости от количества сданной колхозу продукции. Чем больше колхозник сдаст продукции, чем выше снимет урожай, тем больше получит трудодней, значит и продуктов. Этот опыт заслуживает того, чтобы к нему присмотреться. Его нельзя механически рекомендовать всем колхозам, но присмотреться к нему надо обязательно. Сам принцип правильный, стимулирующий поднятие производительности труда, повышение урожайности.

Индивидуальная сделка оправдала себя во всех колхозах области, и в этом году мы должны шире распространить ее. Но здесь требуется еще большая помощь колхозам со стороны агрономов и земельных работников.

Наша область не выполняла план восстановления садов. Нужно исправить положение с садоводством и полностью использовать посадочный материал, приняв меры к заводу его и из других областей.

Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозам. Он сказал: „Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патристизм колхозного крестьянства“.

Эта оценка обязывает нас к многому. Она обязывает в 1944 году получить еще больший урожай, добиться дальнейшего повышения продуктивности скота.

Красная Армия успешно гонит врага. Каждый день приносит новые и новые вести о продвижении Красной Армии на запад. Мы должны не только радоваться этому, но и работать с еще большим напряжением.

Война идет к окончательной развязке, но победа сама не придет. Самоотверженная работа тыла—необходимое условие победы на фронте. И этому каждый труженик тыла все свое время должен посвящать успешному выполнению задания партии и правительства. Каждый работник, где бы он ни был, какой бы пост ни занимал, должен каждый день спивать свою работу, отвечая на вопрос: „Что и сделал сегодня, чтобы помочь Красной Армии разгромить врага?“

Победа будет за нами, ибо нашей борьбой руководит великий Сталин! (Бурные аплодисменты).

Сталин—это наша партия большевиков! Сталин—это наше счастье! Сталин—это наша победа! Сталин—это наше замя! Великому Сталину—слава! (Бурные и продолжительные аплодисменты. Все делегаты встают)

Ответственный редактор  
П. Г. ЮДИН.

ТРЕБУЕТСЯ:

Опытный бухгалтер. Обращаться в правление Райпотребсоюза.